



设计制作：胡群雪

LIAO YUAN RI BAO

2020年7月13日 星期一  
庚子年五月廿三 六月初二第

总第8069期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lvrb@126.com

## 在解放思想中找坐标、找思路、找方法、找动力

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

# 立足“三百”工程 做活“三篇”文章 打造吉林生态农业的辽源样板

### 市委书记柴伟组织召开生态农业现场观摩会

本报(记者 王茵)生态农业什么样、山水林田湖系统治理如何治、怎样才能做到绿色化、智能化、融合化?7月10日下午,市委书记柴伟组织各县(区)、相关部门和重点企业负责人,深入辽河源镇辽河水库“三百”工程示范区、中科院辽河源生态农业研究与示范基地实地观摩,并在辽河源镇政府召开座谈会,共同交流工作思路,听取意见建议,探讨发展路径。

柴伟指出,按照省委十一届七次全会部署要求,我市正在组织起草辽源市《关于集中力量补齐全面小康“三农”领域短板、大力发展生态农业、加快率先实现农业现代化的决定》以及《百万亩良田建设实施方案》,旨在将“生态优先、绿色发展”思想理念转化为生动实践,走出一条独具辽源特色的农业农村高质量发展新路。

柴伟强调,发展生态农业是辽源实现农业现代化的切入点。要立足现有优势、



7月10日,市委书记柴伟组织召开生态农业现场观摩会。图为柴伟在中科院辽河源生态农业研究与示范基地听取相关汇报。

结合当前实际,在水资源得到有效保护、水污染得到全面遏制、水环境得到明显改善、水生态得到显著修复的前提下,大力发展生态农业,坚持科技引领、规划先行,基

地示范,融合发展,切实做到提升质量与增加效益、发展生产与保护环境相融并进。

本报(记者 夏景明) 摄

柴伟强调,要以百万亩造林、百万亩良田建设、百公里流域治理工程建设为抓手,做活林田水三篇文章,按照习总书记的指示要求,在强调农业规模化、机械化、产业化的基础上,实现智能化、融合化、绿色化。要坚持山水林田湖系统治理,追求生态产品社会效益、经济效益、生态效益的统一,把农业基础打得更牢,把“三农”短板补得更实,把农业农村工作做得更细。要打造吉林生态农业的辽源样板,发挥“三百”工程示范区及中科院辽河源生态农业研究与示范基地引领作用,走出一条可持续、可复制的高质量发展之路。

市领导韩阳、胡永为、康忠贵,市委办、市委政研室、市水利局、市农业农村局、市林业局及市生态集团、北京汇成林生态修复有限公司、长春北佳集团、中德农业产业园等相关部门、重点企业负责人参加现场会。

# 市人大常委会视察 我市应急防汛工作

本报讯(记者 于蕊)7月10日,市人大常委会主任李兆宇和副主任曲晓波率队由部分全国和省、市三级人大代表,市人大常委会委员、市人大农业建设委员会委员组成的视察组,对我市应急防汛工作情况开展专项视察。市应急管理局、市自然资源局、市水利局及东辽县政府等单位相关负责人参加视察。

李兆宇一行先后深入龙山区工农乡永兴村二组、市防汛物资库、东辽河堤防工程高丽寨桥段、东辽县足民乡高梁村、安合水库等处,详细了解地质灾害隐患、防汛物资储备、堤防工程、山洪灾害及水库局部渗水治理等情况,详细询问当前防汛工作开展情况,现场听取各部门防汛救灾工作情况的汇报,并叮嘱各部门要加大巡查力度,采取有效措施,着力做好

疫情防控和应急防汛各项工作。李兆宇说,全市各级政府及各部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和中央、省市的重大决策部署,牢固树立人民至上、生命至上思想,始终绷紧防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾这根弦,抓责任落实、抓物资储备、抓隐患排查、抓应急预案落实和队伍演练,应急防汛工作动手早、准备工作充分,取得了阶段性成果。

李兆宇强调,当前,我市已进入主汛期。各级政府及各部门要高度重视、严阵以待,压实责任、强化举措,抓好工作衔接落实,抓实落细各项任务,做到有汛防汛、有险抢险,确保万无一失。要扎实做好防汛各项应急准备工作,各类水库要加固到位,地质灾害要预警到位,城市防涝要疏通到位,农业防灾要保障到位,安全生产要盯

防到位,做到科学防汛、从容应对。要提升应急能力,注重实战演练,一旦发生险情,要科学有序组织群众转移避险,确保受灾群众基本生活得到保障。

李兆宇要求,要切实加强防汛工作的组织领导。指挥部各成员单位主要负责同志要亲自上阵,分兵把口,相互补位,协同高效开展工作。各有关部门要全面落实以行政首长负责制为核心的应急防汛责任制,把责任细化落实到应急防汛全过程、各层级,真正做到全覆盖、无死角。要形成工作合力,完善抢险救援协调联动机制,以对人民群众生命财产安全高度负责的态度,抓实、抓细、抓好应急防汛各项工作。要加强应急防汛科普宣传教育,增强群众防灾减灾意识和能力,发挥群防群治作用,筑牢防汛救灾的人民防线。

# 品鉴汽车文化魅力 感受生活无限精彩

## ——长春汽博会辽源分会场暨“首届辽源百姓购车节”侧记

本报记者 赵强 张建新

7月10日,长春汽博会辽源分会场暨“首届辽源百姓购车节”在站前广场隆重开幕,辽源市民纷至沓来,兴致盎然地赏车、品车、购车。市委常委、常务副市长蔡宏伟参加活动并宣布首届辽源百姓购车节开幕。

此次车展由政府主办,市商务局、人保财险辽源市分公司承办,辽源聚鑫汽车销售有限公司、广汽本田鼎华宝丰店协办,展期时间为7月10日至7月19日,展览面积达5000平方米,汇集广汽、龙福丰田、聚鑫汽车、洪鑫汽贸等规模大、影响力强、带头示范作用明显的大型汽车销售企业,车型涵盖

轿车、SUV、房车、商务车、旅行车等,近30个品牌的100余台展车极大满足了广大消费者的不同需求。

盛大的车展,吸引了众多市民驻足观看,细心品鉴。“这几年,随着生活水平的提高,站前广场举办了那么多不同主题的车展。这次车展活动规模、档次比较高,今天特意和家人一起过来转转,开阔眼界。”安居小区居民李光友告诉记者。

车展现场,一辆劳斯莱斯古斯特吸引了很多人驻足观看,其车外形优雅,车身线条细腻流畅,十分吸睛。广汽本田鼎华宝丰店总经理刘洋介绍,这款车整体造型优

雅而有格调,鲜明的设计勾勒出雕塑般的纯粹、自信的奢华与灵动的气质。

在广汽本田、一汽大众等展区前,一些市民近距离观看展车,询问车辆信息及价格。“本届车展以活跃汽车市场为出发点,以服务汽车厂商、拉动内需为宗旨,以传播汽车文化、满足百姓购车需求为目的。”市政府相关领导表示,车展的举办,旨在为辽源市民提供一个便捷购车的平台和平台,更好地展现新时代开放辽源、活力辽源、健康辽源的新形象,增强辽源人民的幸福感、获得感和自豪感,合力共建幸福和谐美丽新辽源。

# 西安民兵训练基地挂牌成立

本报讯(记者 刘鹰)为推动西安民兵科学健康发展,7月10日,辽源市西安民兵训练基地挂牌成立。市委常委、军分区司令员姜云与西安相关负责同志为民兵训练基地揭牌。

姜云指出,西安民兵训练基地挂牌成立是民兵正规化建设、探索军民通用、高质量落实训练要求的又一次成功实践,是全市上下重视民兵工作的先进典型,是军民双方深入谋划、切实扛起党管武装责任的良好范例。

姜云强调,民兵是中国共产党缔造和领导的人民武装,是人民群众的守护力量,要集聚军地合力,严实民兵编组,打牢组织基础,确保满足应急应战需求。各级各单位要树立忧患意识,抓严抓实民兵训练,从实际出发,创新训练方法内容,瞄准现代化战争特征,敢于谋划、制定演训新科目,不断提高民兵实战实训、快速动员、遂行任务能力。

揭牌仪式后,来自全市各县(区)的民兵队伍分别汇报了防汛救灾、防爆维稳、森林火灾等重点科目。

## 辽源市那丹伯镇家家养牛、发展“牛”经济,这里的农民腰包渐渐鼓起来了——

# 牵着黄牛奔小康

《吉林日报》记者 栾哲 邹鹏亮 唐赐

走,到那丹伯买牛去!那丹伯镇的西门塔尔牛远近闻名,这两年,新疆、湖南、河南等地的客商都慕名而来满载而归。养牛,让这个曾经的清朝皇帝围场再次扬名四方。

那丹伯是满语,意为“七家子”,而今,因为家家养牛,发展“牛”经济,这里的农民富起来了,牵着黄牛奔向小康生活。

一进入辽源市那丹伯镇新华村,记者耳边不时传来“哞哞”的牛叫声。吸引记者目光的不是大片碧绿的庄稼地,而是农户家房前屋后的一个个牛舍,三五头,七八头,最多的有十几头。7月,虽是农闲季,可是那丹伯镇的农民却一点也不得闲。每天按点给牛加水添料、收拾牛舍,看看小牛犊,合计着小牛犊长到多大卖,还得打听着啥时候行情好,能卖上价儿。

村民们养牛都愿意找村书记耿大军讨主意,耿大军是村里的养牛带头人,他的“养牛经”头头是道,从养牛到卖牛,再到黄牛经纪人,大家服他。耿大军说:“这两年,大伙儿通过养牛腰包渐渐鼓起来了,日子过得也越来越有滋味了。”

地少人多是那丹伯镇致富路上的“拦路虎”。尤其是新华村地处半山区,百余户人家在地理“刨食”,再精耕细作,在地里“绣花”,也没有大奔头。

怎么办?2018年耿大军当上了村书记,村里秸秆资源丰富,因地制宜,养牛!从1头到10头,从1家到10家,村干部带头,一点点带动村民开始养牛,如今新华村的黄牛数量已经超过了1300头,户均3头牛,去年村里的养牛户户均收入达到了4万元。

76岁的王士胜是新华村7组贫困户,儿子遭遇车祸,家里日子捉襟见肘,为了帮其渡过难关,村里白给王士胜3头幼牛,手把手教他家人养牛,仅4个月时间,就挣了4000多元钱。看着圈里的9头牛,王士胜的儿子王刚乐呵呵地对记者说:“养牛好,来钱快。”村干部给记者算了一笔账,9头牛按现在的市场行情,能卖30万元左右,还还饥荒,也不少剩,过日子够了。

“不卖,不能卖!脱贫不是目的,养牛要致富!”王刚打断了我们的对话。

老王家舍不得卖牛,韩为才正好相反,他家的牛勤倒腾。这不,前段时间卖了两头牛,赚了5万多元。低价买牛,高价卖牛,见利就走,这种“区间养殖”的模式让韩为才一家尝到了甜头。前几年他带着村民到城里干泥瓦匠的活儿。(下转第二版)

党媒联动 声动吉林  
走向我们的小康生活

# 辽源联通： 领跑5G商用 为行业发展赋能

本报讯(记者 徐楠)7月10日,记者在我市首家“互联网+智慧生活”体验中心——辽源联通分公司吉春路营业厅体验了5G赋能的互联网应用产品,全景VR、高清视频等一个个智慧生活场景,感受5G勾勒出的美好未来图景。

提到5G,人们最先想到的应该是更快的网速。事实上,它不是简单的4G+1G,而是更具革命性、呈现更高价值,能够为跨领域、全方位、多层次的产业深度融合提供基础设施,让数字化应用对经济社会发展的放大、叠加、倍增作用得到充分释放。

为积极响应国家“新基建”战略部署、贯彻落实吉林省联通公司全面加快5G建设的总体要求,辽源联通公司全力以赴推动5G建设。经过铁塔站址协调布设、传送网建设、局方配套等,成功接入智能城域网,为5G基站开通按下“加速键”。截至目前,辽源联通第12个5G基站顺利建成开通,率先实现南部新城大学园区、火车站、辽河半岛小区、龙山新城小区等重点区域5G信号覆盖。预计在8月底完成市内人口聚集区及重点场所,如核心商圈、学校、交通枢纽等地的5G全覆盖。此外,辽源联通还将跟进乡村5G网络覆盖,确保全市人民都能尽早体验到优质、高速的5G网络服务。

辽源联通公司副总经理项春雷告诉记者:“5G网络和4G相比,最大的特点是具有速度快、超大带宽、超低时延、超密连接的通信能力。基于5G显著的技术优势和丰富的应用可能,许多行业的从业者都开始积极了解、学习5G技术,并开始主动拥抱5G给生产、生活所带来的变化。因此,辽源联通勇立潮头,在辽源地区实现5G通信产业超前布局,为辽源信息化网络建设再上新台阶、实现产业升级和经济高质量发展赢得未来助力!”

## 短评

# 小康不小康 关键看老乡

小康不小康,关键看老乡。这是全面建成小康社会的重点和难点所在。每一个贫困村面临的困难各不相同,脱贫致富小康的路径也千差万别,但说一千、道一万,增加农民收入是关键,百姓满意不满意是重点。

小康生活要有物质保障,但更要精神支撑。像那丹伯镇新华村,地少人多,为了

过上好日子,以往靠在外打工,部分村民的腰包是鼓了,但长年搬家舍业,幸福感却没有增强。自从有村干部带头,守在家里养牛致富,出现了“壮丁回乡潮”。老人、青壮年和孩童阖家团圆,其乐融融,百姓们的生活不再像在外打工时那样饱尝艰辛。

“一个张罗十个帮,村干部是党的路线、方针、政策的具体宣传者和直接实施者,是团结和带领农村党员群众实现富民强村目标的组织者和领导者。他们立足实际,打开致富门路,关注致富的同时,更关注村民们的心理感受,努力提升他们的幸福指数。如此,才能真正从物质和精神两个层面开启百姓们的小康之门。”

# “帮”出新路径 “带”出凝聚力

## ——新时代文明实践的九台探索(二)

《吉林日报》记者 孟凡明

仔细粘贴羽毛,彩绘鸟身,再与精挑细选的树脂、树皮组装到一起,一只栩栩如生的工艺鸟就在唐晓红灵巧的双手下跃然眼前。

在九台区善满家园新时代文明实践基地工作半年多,患有小儿麻痹症的唐晓红靠自己的双手赚到了人生的第一笔钱,从寡言自卑变得乐观自信。“开始来的时候,我话也不敢说,觉得自己什么都不行。基

地的志愿者老师教我们各种技能,还经常开展心理辅导。现在,我每个月最少能挣一千七八,多的时候能有三四千元,靠自己的劳动赚钱,不看别人脸色,也给人减轻了负担。”唐晓红激动地说。

“活出个样来!”这是从事志愿服务30年、善满家园创办人胡艳萍,对她收养、帮扶的每一位残疾人寄予的期望。作为九台区文明实践先锋、扶贫助残志愿服务的“领头雁”,她努力帮扶残疾人走出家门,走向社会,自食其力。(下转第二版)

党媒联动 声动吉林  
新时代文明实践

# “帮”出治理新路径 “带”来主角大舞台

《吉林日报》评论员

习近平总书记指出:“真正的社会主义不能仅仅理解为生产力的高度发展,还必须要有高度发展的精神文明。”“没有文明的继承和发展,没

有文化的弘扬和繁荣,就没有中国特色的实现。”我们既要“仓廪实衣食足”,在物质上强大起来,又要“知礼节知荣辱”,在精神上强大起来,这

是实现中国梦的必由之路。新时代文明实践中心建设试点工作推进两年多来,长春市九台区向群众需求聚焦。(下转第二版)